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Využívání školního vzdělávacího programu (dále i „ŠVP“) je spojeno s jeho pravidel-
nou editací a nutnými úpravami, přičemž obě činnosti patří mezi administrativně vel-
mi náročné. Již při zavádění kurikulární reformy před téměř patnácti lety nebyly školy 
a školská zařízení (dále i „školy“) při činnostech spojených s tvorbou a následnými 
úpravami ŠVP nijak podpořeny (ani finančně, ani metodicky, ani administrativně). 
Při plném vědomí uvedené náročnosti a ve snaze pomoci školám při tvorbě, modifi-
kacích a celkové administraci ŠVP vytvořila Česká školní inspekce před několika lety 
specifický informační systém InspIS ŠVP, s jehož využitím je možné administrativní 
zátěž spojenou se správou ŠVP na straně škol a školských zařízení výrazně snížit. 

I když musí školy při počáteční prá-
ci se systémem InspIS ŠVP vyvinout 
určité úsilí, které je spojeno s převe-
dením existujících ŠVP do prostředí 
systému InspIS ŠVP, přinášejí úpravy 
a editace ŠVP realizované prostřed-
nictvím systému InspIS ŠVP většině 
škol jednoznačné výhody. Celý sys-
tém je samozřejmě k dispozici zcela 
zdarma a využít ho mohou všechny 
druhy a typy škol a většina škol-
ských zařízení (MŠ, ZŠ, gymnázia, 
SOŠ, školní družiny, školní kluby, 
střediska volného času apod.).

V systému InspIS ŠVP si škola 
sama spravuje všechny verze ŠVP 
včetně těch pracovních, záložních 
apod. Inspekční pracovníci České 
školní inspekce pak u dané ško-
ly vidí pouze takový ŠVP, který se 
škola rozhodne v systému zveřejnit 
a České školní inspekci zpřístupnit. 
To znamená, že všechny pokusné, 
pracovní i schválené verze vidí pou-
ze ti pracovníci školy, kterým ředitel 
školy taková práva v systému přidě-
lí. Prostředí InspIS ŠVP je podobné 
adresáři ve vnitřní síti školy, kam by 
měli přístup jen ti, kterým by byla 
přístupová práva udělena. Výraz-
nou výhodou sytému je přístupnost 
prostřednictvím internetu. Každý 
uživatel, který zná své přihlašovací 
údaje, může s ŠVP pracovat z jaké-
hokoliv počítače připojeného na in-
ternet. Obsluha systému InspIS ŠVP 
není uživatelsky nijak zvlášť nároč-

ná. Snadný přístup navíc umožňu-
je zapojení i více pedagogů školy 
do využívání systému InspIS ŠVP,  
a tím zefektivnění úprav nebo edi-
tací ŠVP a využití výhod pro pláno-
vání výuky (např. tisk ročníkových 
osnov). 

Založení a vydání ŠVP
ŠVP se snadno založí pomocí mož-
nosti Založit ŠVP. Od založení je ŠVP 
ve stavu rozpracovaný. Pokud škola 
chce využívat možnosti snadného 
přechodu na nové verze příslušné-
ho rámcového vzdělávacího progra-
mu (dále i „RVP“) při vydání jeho 
změn, je nutné, aby škola úpravy ŠVP 
k nějakému dni ukončila a předala 
ŠVP ke schválení. ŠVP v systému 
InspIS ŠVP schvaluje ředitel ško-
ly, který jej převede do stavu vydaný  
a platný. Účinnost obvykle bývá od 
1. září. Pokud dojde k vydání úprav 
RVP ze strany Ministerstva školství, 

mládeže a tělovýchovy, objeví se 
nová verze RVP i v systému InspIS 
ŠVP (nová verze je obvykle ozna-
čena rokem vydání dané úpravy).  
O vydání nové verze RVP jsou ško-
ly informovány na nástěnce (obr. 1)  
a podle svého rozhodnutí mohou 
zahájit práce na nové verzi svého 
ŠVP. 

Z vydané a platné verze ŠVP 
mohou školy vytvořit novou ver-
zi ŠVP, která bude automatic-
ky založena nad poslední verzí 
RVP. Všechny texty a vazby budou  
v nové verzi zachovány a změny, 
příp. místa určená k úpravě, se pro-
jeví snadno při kontrole. Většinou 
se jedná o nespárované nové vý-
stupy RVP nebo nové textové čás-
ti ŠVP související s úpravou RVP. 
Starší verzi ŠVP škola zneplatní  
k datu, kdy se podle této verze již 
nebude ve škole vyučovat. Pokud je 
ŠVP ve stavu vydaný a platný, tak 

Obrázek 1 | Nástěnka v InspIS ŠVP s informacemi o vydání nových verzí RVP
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